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Le Théorème du Petit Prince – solution 

 

 
 

STELLING  

 

Vanuit een punt P buiten een cirkel trekt men de twee raaklijnen aan die cirkel. De punten A 

en B zijn de raakpunten. Een willekeurige rechte door P snijdt de cirkel in Q en R en de 

raakkoorde [AB] in S. Dan is  |PS| is het harmonisch gemiddelde van |PQ| en |PR|. 

 

Met de notatie  |PS| = s, |PQ| = q en |PR| = r betekent dit dat 
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We bewijzen hiervoor eerst een hulpeigenschap. 

 

 

EIGENSCHAP. Als D een willekeurig punt is op de basis [BC] van een gelijkbenige driehoek 

ABC, dan is |AB|² – |AD|² = |BD|   |DC|. 

 

BEWIJS.  

 

Noem H het voetpunt van de hoogtelijn uit A op BC.  

Wegens de stelling van Pythagoras is 

 

|AB|² = |AH|² + |BH|² 

|AD|² = |AH|² + |HD|² 

_________________ 

 

|AB|² – |AD|² = (|BH| + |HD|)(|BH| – |HD|)  

en omdat |BH| = |HC| volgt hieruit dat  

|AB|² – |AD|² = |BD|   |DC|. 

 

 

 

 

 

 

 

 

BEWIJS VAN DE STELLING. 

 

|PA|² = |PQ|   |PR| (macht van het punt P t.o.v. de cirkel).    (1) 

Wegens de hulpeigenschap is |PA|² – |PS|² = |AS|   |SB| .           (2) 

Bovendien is |AS|   |SB| = |QS|   |SR| (macht van het punt S t.o.v. de cirkel).  (3) 

 

Uit (1), (2) en (3) volgt dat   |PQ|   |PR| – |PS|² = |QS|   |SR| 

                                                                                 
                                                                qr – s² = (s – q)(r – s)  

                                  
     2qr = sq + sr 

                                  

             
   

   
  

 


